Таджикистан: пресса о прессе, № 32 (437), 2014 г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 23 октября 2014 г.

Газета «Азия плюс» (№1 (964) от 23 октября 2014г.) пишет о блокировании сайта ИА «Азия плюс» Интернет-провайдерами Таджикистана. Практически все Интернет - провайдеры заблокировали доступ к сайту 21 октября. За последний месяц это уже вторая попытка ограничить доступ населения к новостям независимого интернет - ресурса. Ранее доступ к сайту на территории Таджикистана был закрыт 10 октября, однако уже на следующий день Интернет-ресурс был разблокирован. Получить официальных комментариев от регулятора связи не получается. Представители Службы связи, узнав, что к ним обращаются из «Азии - Плюс», сразу бросают трубку. Не комментируют свои действия и официальные представители Интернет - провайдеров. Из неофициальных источников удалось выяснить, что сайт заблокирован на территории Таджикистана по требованию Службы связи, поступившему 21 октября.

Еженедельник «Миллат» (№42 (476) от 22 октября 2014г.) приводит новость о заявлении 12 общественных организаций с требованием к правительству Таджикистана прекратить произвольное блокирование сайтов. Они утверждают, что в ряде случаев блокирование сайтов происходило в связи с конкретными политическими событиями, когда власти, кажется, были особенно заинтересованы предотвратить критику своих действий. По информации СМИ, в этот раз возможной причиной блокировки могли быть появившиеся в интернете критические публикации в адрес правительства страны. «Широкомасштабное блокирование сайтов в Таджикистане за последние несколько дней серьезно препятствовало свободному обмену информацией в стране и нарушило права граждан на поиск, получение и распространение информации в Интернете. Гражданское общество призывает правительство Таджикистана положить конец практике внесудебного и произвольного блокирования веб-сайтов», - говорится в заявлении.

Газета «Самак» (№ 43 (155) 22 октября 2014г.) опубликовала материал о внесении в парламентсо стороны некоторых политических партий России законопроекта ограничивающего иностранцам быть владельцами СМИ,. В статье приводится мнения экспертов и аналитиков как повлияет такая практика в информационном пространстве Таджикистана.

Мониторинговая служба НАНСМИТ